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FÄRDTJÄNST I JUL OCH NYÅR

Det här är första utgåvan av det informations-
blad som du från och med nu kommer att hitta 
i din brevlåda en gång i månaden. 

Meningen är att du som kommuninvånare 
ska få information om din kommun utan mel-
lanhänder. Vi berättar om det som är på gång, 
förklarar beslut och ger en fördjupad bild av 
kommunens arbete. 

I oktoberbladet kan du bland annat läsa 

om vad som händer inom området utbildning.  
Vi berättar också om nya svedala.se som 

är under uppbyggnad och där du, om du vill, 
kan delta i det fortsatta arbetet. 

Mycket av det du läser om i bladet kan du 
hitta mer information om på just svedala.se!   

ANNA VROLAND

Varje månad i din brevlåda

SvedalaNytt     O K T O B E R  2 0 0 8

Beställ din resa senast 
onsdag17 december 
inför jul- och  nyårshel-
gen. Beställning görs 
hos Svedala Taxi, tele-
fon 040- 40 00 82.

RIKSFÄRDTJÄNST 
Beställ riksfärdtjänst hos 
din biståndshandläg-
gare senast fredag  14:e 
november för perioden 
22-26 december.

För övriga resdagar 
gäller som vanligt vid 
taxi/specialfordonsre-
sor  5 arbetsdagars för-
bokning och vid tåg/
flygresor 10 arbets-
dagar.

SN01

STATENS SKOLINSPEKTION INSPEKTERAR

Statens skolinspektion (tidigare Skolverket) ge-
nomför under hösten en utbildningsinspektion 
i Svedala kommun. Inspektionen pågår mellan 
den 21 oktober och den 13 november. 

Man besöker samtliga grundskolor, inklu-
sive förskoleklass och gymnasium och vuxen-
utbildningen.

ÖPPEN FÖRSKOLA I BARA OCH KLÅGERUP?

Är du intresserad av att, tillsammans med 
andra föräldrar, bilda en förening och starta 
upp en öppen förskola i Bara eller Klågerup 
ska du kontakta Eva Åkerberg på Utbildning. 
Du når Eva på tel 040-40 81 94 eller via e-
post eva.akerberg@svedala.se. 

På en öppen förskola träffas föräldrar med 
sina barn. I Svedala tätort finns idag en öp-
pen förskola som drivs av en föräldraförening. 
Kommunen står för lokal och en anställd för-
skollärare 15 timmar per vecka.

Biståndshandläggare	T el		  Födelsedag

Område Väster		  040-40 83 56	 1 – 15

”			   040-40 83 55	 16 – 31

Område Öster		  040-40 83 54	 1 – 15

”			   040-40 81 37	 16 – 31

Område Norr		  040-40 83 54	 1 – 15

”			   040-40 81 37	 16 – 31



STIPENDIER ATT SÖKA
Tillhör du dem som brukar titta in på vår webbplats svedala.se med jämna mellanrum? I så 
fall har du också märkt att vår webbplats ser annorlunda ut!

De närmsta åren utökas Klågerup med 76 nya villor och därmed också nya invånare! Arbetet 
är i full gång och förhoppningen är att alla Klågerupsbor ska kunna njuta av de nya miljöer 
som skapas med lekplats, parkkänsla och mysiga gator.

Julmarknad  och skyltssöndag
Nu är det dags att boka marknadsstånd till 
julmarknaden på kommunhusets gård den 
30 november kl 13-18 (första advent). 

Boka ditt bord genom att skicka e-post 
till katarina.nilsson@svedala.se eller ring 
040-40 81 74. 

Skyltsöndagen bjuder också på julpyssel 
på biblioteket, tändning av julträdet och 
dans kring stortorgets julgran. Handla i 
butikerna och ät något gott! 

Vi har arbetat med att disponera om innehål-
let så att det ska bli lättare att hitta, och vi 
utökar successivt med ny funktionalitet. 

Vad vill du ha för information och tjänster 
på svedala.se? Vill du vara med och påverka 
den fortsatta utvecklingen av webbplatsen? 
Då har du chansen nu! 

Titta in på sidan och kika runt, fundera 
och meddela oss dina tankar. Då kan sve-
dala.se till slut bli en webbplats som möter 
dina behov som kommuninvånare. 

Exempel på tjänster som vi kommer att 

erbjuda är prenumeration på kallelser och 
protokoll från politiska organ, evenemangs-
kalender för hela skåne, prenumeration på 
skolans och äldreomsorgens matsedlar, över-
skådlig information om byggplaner i kommu-
nen och möjlighet att ställa frågor till politiker 
och tjänstemän. 

Precis som tidigare kan du söka barn-
omsorgsplats och logga in i vårt skolsystem 
Dexter.   

ANNA VROLAND

Har du tittat in på svedala.se?
Svedala Sociala Samstiftelse
Bidrag ur Svedala kommuns samstiftelse till 
förmån för hjälpbehov inom kommunen kan 
lämnas till organisationer och enskilda för 
att främja barn- och ungdomsvård och bi-
stå åldringar och handikappade bosatta i 
Svedala kommun. Bidrag utgår dock ej till 
ändamål som enligt lag ska tillgodoses med 
skattemedel.

Syskonen Amanda och Gustaf 
Danielssons i Lilla Bramstorp stiftelse
Utdelning ur Syskonen Amanda och Gustaf 
Danielssons i Lilla Bramstorp stiftelse kom-
mer att ske före julhelgen till behövande 
personer, som är bosatta inom f d Börringe 
församling.

Ansökningsblanketter finns på svedala.se el-
ler kan beställas via telefon 040-40 81 73. 
Skriftlig ansökan ska senast den 28 novem-
ber 2008 skickas till: 
Svedala kommun
Vård och omsorg
Kommunhuset
233 80 SVEDALA

I våras påbörjades utbyggnaden av exploa-
teringsområdet Vinninge 2:18 i Klågerup. 
Området ligger omedelbart väster om par-
keringen till idrottshallen med infart från Ban-
gårdsvägen. 

Här bygger Alfa Stenhus AB 53 nya sten-
hus med varierande utseende och storlek. Två 
visningshus står färdiga. De första inflyttning-
arna beräknas ske under våren 2009. Områ-
det beräknas vara färdigt 2011.

	För att möta behovet av fler platser i för-
skolan i Klågerup planeras under 2009 för 

paviljonger i närheten av Mumindalens för-
skola.

I anslutning till och norr om Malmövägen 
byggs exploateringsområdet Tejarp 6:25 med 
ytterligare 26 villor. Exploatör för detta om-
råde är NIMAB som bygger varierande husty-
per med tegelfasader. Byggnationen planeras 
komma igång våren 2009 och beräknas vara 
färdigbyggt 2010.

	Snart kan vi tillsammans glädjas över in-
bjudande villaområden, lekplatser, parkmil-
jöer och nya grannar i Klågerup! 

Nya villor i Klågerup

Svedala Kommun har lämnat in en ansökan  
om bidrag till Statens Kulturråd. Förhopp-
ningen är att vi ska beviljas medel för att  
under ett års tid kunna anställa två kulturpe-
dagoger till högstadieskolorna.

Kulturpedagogarna ska arbeta för att 
stärka kulturens roll i lärandet och att sam-
verkansformerna med kulturlivets parter ska 
stärkas.

SKAPANDE SKOLA
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Nils Fredriksson Utbildning präglas av kreati-
vitet och fokus ligger alltid på möjligheterna 
istället för på svårigheterna. I denna anda le-
ver Nils Fredrikssons minne i allra högsta grad 
vidare i Svedala kommun. 

Svedalaingenjören Nils Fredriksson insåg 
tidigt vikten av utbildning. Han ville att andra 
skulle få samma chans som han själv fått. Han 
var en entreprenör och en innovatör men fram-
förallt en problemlösare av stora mått. I hans 
anda driver nu kommunen Nils Fredriksson 
Utbildning.  

Skolans mål är att eleverna ska lära för li-
vet och bli driftiga, engagerade medborgare. 
Fokus ligger alltid på lösningar istället för på 
problem. Att samarbeta med övrig kommunal 
verksamhet, andra skolor och näringsliv är ett 
sätt att hålla verksamheten levande. Skolan är 
dynamisk och ändrar ständigt form efter de 
behov som finns i kommunen. 

Hela verksamheten genomsyras av en stor 
flexibilitet med eleven i centrum. Pedagogiken 
bygger på tanken att alla kan lära sig, men på 
olika sätt. Vissa lär sig bäst i en ljudlig miljö, 
andra i tyst. En del kanske tar in information 
lättast på en promenad eller i en soffa. 

Personalens breda kompetens och elev-
ernas tillgång till bärbara datorer är ett steg 
i att förverkliga detta sätt att lära. Eleverna 
tar stort eget ansvar för sina studier men har 
under sin utbildning en personlig handledare 
som stöttar.  

Nils Fredriksson Utbildning är en aktiv del 
i Svedala kommun. Den kommunala vuxenut-
bildningen har funnits i Svedala sedan slutet 
av 1960-talet. 1996 bytte skolan namn till 
Nils Fredriksson Utbildning och 2004 starta-
des gymnasium under Nils Fredrikssons tak.  
 
EMMA KINDBLOM

LÄRA FÖR LIVET
I dag är 900 kommuninvånare på något sätt verksamma inom Nils Fredriksson Utbildning, 
skolan som rymmer gymnasieutbildning, vuxenutbildning, svenska för invandrare, uppdragsut-
bildningar och kvalificerad yrkesutbildning. 

!!

Malmövägen tillfälligt avstängd 
28 oktober
Malmövägen stängs av tisdagen den 28 okto-
ber mellan Kapellvägen och Gustav Österlins 
väg kl 08.00-16.00.

Busstrafiken leds om via Kapellvägen-Kyr-
kogatan-Bökebergsgatan.

Fritt sök till gymnasiet
Svedalas elever i grundskolans årskurs 9 kan 
inför läsåret 2009/2010 fritt söka gymnasie-
utbildning i hela Skåne. 

Kommunstyrelsens ordförande Gunilla 
Nordgren undertecknade den 1 oktober ett 
samverkansavtal för gymnasieskolan i Skåne. 
Alla kommuner i Skåne och tre gymnasieför-
bund i Skåne samt västra Blekinge underteck-
nar avtalet.

Avtalet möjliggör för eleverna som söker till 
årskurs 1 att de får sitt förstahandsval av pro-
gram och skola tillgodosett. 

Fritt sök kan innebära att vi får fler sökan-
den till Nils Fredriksson Utbildning från andra 
delar av Skåne. 

Vinteruppställning av hus-
vagn/ husbil
Tillhör du dem som ställer din husvagn el-
ler husbil på gatan?

I Svedala kommun är det endast tillåtet 
att parkera enligt 24-timmars regeln på 
allmänna gator och parkeringsplatser. 

Satsa därför på att hitta bra, laglig, 
vinterförvaring för din husvagn eller hus-
bil! Redan idag bötfälls en hel del fordon 
i Svedala, Bara och Klågerup och det är 
förstås en onödig kostnad för dig som 
ägare.  

Björn Persson undervisar på Nils Fredriksson utbildning. Bild: Lina Sparring

ÖPPET HUS
Att studera vid Nils Fredriksson Utbildning 
ger dig stora valmöjligheter. Dina egna öns-
kemål står i fokus och du kan själv utforma 
din studieplan. 

Vi håller öppet hus och visar upp skolan 
och de gymnasieprogram som erbjuds och 
hälsar dig välkommen!.

VAR: Nils Fredriksson Utbildning
NÄR: Lördag 15 november kl 10-15
         Onsdag 14 januari kl 17.30
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2008-10-25 
Röjning på Hunneröds mosse    
Samling: Norra Tvärgatan, kl 9 eller vid 
mossen kl 9.15  
Stor Barnloppis
Kl 10-14 Svedala Folkets hus  
Konserter 
kl 19:30 G:a Brandstationen 

2008-10-26
Författarmöte med Kjell Eriksson
Kl 14 Statarmuseet 

2008-10-27
KULTURLOV, 27 okt - 2 nov 
Hämta hela kulturlovsprogrammet på 
www.svedala.se. 
Teckna med Kim, nycirkus, dans, musik 
och stunt, Djungelbandet, spökhistorier, 
bokmärkestävling, fackelvandring i 
Torup,Statarmuseet.
Öppna mötesplatser: 
Cafe feltis mån kl 18-24
Spången tis kl 18-21, fre kl 20-24
Centralskolan ons kl18-21, fre kl 20-24
Klågerupsskolan  ons kl 18-21
Sagostund, från 3 år
Kl 10-10:30 Svedala bibliotek  
Barngrupp, barn i åk 1-3
Kl 14-16 Klågerups scoutlokal

2008-10-28
Sångstund, barn 0-2 år
Kl 10-11 Bara bibliotek 
Föresläsning: Island - bland eld och is, 
vulkaner och glaciärer 
Kl 19.15 Sveagatan 12, Svedala 

2008-10-29
Sagostund, barn från 3 år
Kl 9.30-10 Bara bibliotek 
Café mitt i veckan 
Kl 18.30-22 G:a Brandstationen/Rock-
huset, Svedala För alla åldrar! Fri entré!

2008-10-30
Fackelvandring i Torup 
Kl 18-21.30 Vandring med fackla eller 
lykta i Bokskogen. Samling Friluftsgården

2008-10-31
Club-pub, Banana Hammock 
Kl 21-01 G:a Brandstationen i Svedala

2008-11-03
Sagostund, barn från 3 år
Kl 10-10.30 Svedala bibliotek 
BVC besöker Öppna förskolan
Kl 10 Blomgatan, Roslätt 2. Svedala 
Röda Korset Café 
Kl 13-15.30 Värbygården, Bara  
Sång och sagostund
14-15 Klågerups bibliotek 

2008-11-04
Sångstund för barn 0-2 år
Kl 10-11 Bara bibliotek 
Miljöutskottet, öppet möte 
Kl 18.15 Kommunhuset, Svedala 
Föreläsning 
Ayur-Veda. Vägen till hälsa och 
självkännedom 
Kl 19.15 Sveagatan 12, Svedala  

2008-11-05
Sagostund för 3 åringar
Kl 9.30-10 Bara bibliotek 
Café mitt i veckan 
Kl 18.30-22 G:a Brandstationen 
För alla åldrar! Fri entré!
Kulturutskottet, öppet möte! 
Kl 19 Kommunhuset, Svedala 

2008-11-07
Brandstationen för dom små 
Kl 10 Studiebesök på räddningstjänsten. 
Anmälan på öppna förskolan.
Kommer inte du till sången - kommer 
sången till dig 
Kl 10 Äldreboende i kommunen
Mellanstadiedisco  
Kl 19-22  G:a Brandstationen
25 kr (medlemmar 15 kr)

2008-11-09  
En kväll med GI
Kokboksförfattaren Klara Desser ger 
oss enkla tips för ett friskare 
och godare liv! 
Barakulien kl 19 
Biljetter på biblioteken, 30 kr, GI-fika 
ingår!

2008-11-10 
Svedala Galleri, Kjell Malmberg
Holmagårdens dagcentral, Kapellvägen 
27, Svedala 

Sagostund från 3 år
Kl 10-10.30 Svedala bibliotek

2008-11-11
Sångstund för 0-2 åringar
Kl 10-11 Bara bibliotek   
Teknikskt utskott, öppet möte! 
Kl 16  Kommunhuset, Svedala 
Föreläsning om Peking 
Kl 19.15 Sveagatan 12, Svedala 

2008-11-12
Sagostund från 3 år
Kl 9.30-10 Bara Bibliotek 
Café mitt i veckan 
Kl 18.30-22 G:a Brandstationen
För alla åldrar! Fri entré! 

2008-11-14
Sagostund 
Kl 10.30 - Blomgatan, Roslätt 2. 
Svedala 

2008-11-15
Danskväll 
Kl 19.30 Svedala Folkets Hus
Club-pub Fivepaxx
Kl 21-01 G:a Brandstationen

2008-11-16
De vilda blommornas dag
Kl 10 Sporthallens parkering 

2008-11-17
Röda Korset Café 
Kl 13-15.30 Värbygården, Bara 
Sång och sagostund för 0-5 åringar
Kl 14-15 Klågerups bibliotek 

2008-11-18
Sångstund för barn 0-2 år
Kl 10-11 Bara bibliotek 

2008-11-19
Café mitt i veckan 
Kl 18.30-22 G:a Brandstationen 
För alla åldrar! Fri entré!
 
2008-11-21     
Lågstadiedisco 
Kl 18.30-20.30 G:a Brandstationen
  
2008-11-22
Konserter 
Kl 19.30 G:a Brandstationen

KALender  
för mer detaljerad information se www.svedala.se 

Ett urval av vad som händer i vår kommun 25 oktober-22 november


